

巧手织出“爱心帽” 冬日温暖老人心

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 曹雪婷 文/摄)近日,新南一社区联合老军营街道社工站,邀请辖区党员志愿者开展“巧手编织‘爱心帽’冬日温暖老人心”活动,为辖区孤寡老人和困难家庭人员编织毛线帽,给他们送去冬日温暖。

11月10日,新南一社区活动室内,由10名党员志愿者和热心居民组成的“巧手编织队”正在忙碌着。他们手中的“爱心帽”已编织5周,现在到了收尾阶段。他们一针一线

地认真编织,针针蕴含着深情。随着10顶“爱心帽”相继制作完成,志愿者又将这些帽子送到辖区孤寡老人和困难家庭人员手中。

志愿者看到老人们脸上露出幸福笑容纷纷表示,今后要多参加这样的活动,让尊老敬老的传统美德发扬光大。

践行社会主义核心价值观



为提高辖区居民防骗、识骗能力,避免居民在“双十一”网购时陷入网络诈骗陷阱,11月9日,东社社区联合东社派出所开展“双十一”反诈宣传。活动中,民警与网格员在人流密集场所发放宣传单,为居民答疑解惑,帮助居民守牢“钱袋子”。

郭晓华 潘晓艳 摄

法治宣传教育

曲艺进校园 传统润童心

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 胡旖旎)11月9日,由小店区文联牵头,市文联携手市总工会文艺小分队来到小店区北格镇东蒲小学巡演,通过戏曲、曲艺、歌曲等多种形式,弘扬传统文化,提升学生艺术素养,丰富校园文化生活,激发学生爱党、爱家乡的热情。

活动以快板《比一比》开场,青年演员通过幽默风趣的语言,对比过去与现在,让学生深刻感受祖国翻天覆地的变化与各行业的蓬勃发展。相声表演《头脑风暴》《大与小》《欢歌笑语》让

学生们沉浸式体验捧逗间的幽默风趣。太原莲花落《吃鸡蛋》贴近学生生活,引起孩子们强烈共鸣。数来宝《鲜红的太阳永不落》将活动气氛推向高潮,台上包袱连连,台下笑声不断。最后,歌曲《大红公鸡毛腿腿》《美丽山西我的家》引来师生们热烈的掌声。演出结束后,一位学生说:“这是我第一次现场听相声,叔叔们表演太好了,我感觉意犹未尽。”



设立教育基地 护航健康成长

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠 文/摄)为加强青少年法治教育工作,护航青少年健康成长,11月9日下午,共青团古交市委、古交市公安局共建的青少年法治宣传教育基地、少先队校外实践教育基地,在古交市公安局反诈中心揭牌。

青少年法治宣传教育基地、少先队校外实践教育基地的建立,是推进青少年法治教育的重要举措,将为青少年提供一个学习法律知识、了解法律文化的平台,有助于提高青少年的法律素养,预防和减少青少年违法犯罪,促进青少年健康成长。

当天,揭牌仪式结束后,古交市东城第一小学校的师生代表参观了反诈中心,并接受了法治教



民警宣讲法律知识。

关爱保护未成年人健康成长

育和反诈宣传。同学们表示,通过此次活动,更深入地了解了相关保护未成年人的法律知识,“在以后的学习生活中,要争当学法、知法、懂法、守法的好少年。”

“小板凳”撬动“大治理”

本报讯(记者 李杰华 通讯员 郭岩松 郑天佑)每逢调处矛盾,没有主席台,不在会议室,村“两委”、网格员和村民拿着小板凳围坐在一起,将所知所想的大事小事都提出来说一说、议一议,大家畅所欲言。阳曲县侯村乡西黄水村,村“两委”利用“板凳议事会”形式,推动乡村治理取得新成效。

阳曲县侯村乡西黄水村是2023年度第三批全国乡村治理示范村,村“两委”在治理措施上点子多,出新招。为更好地解决群众操心事、烦心事、揪心事,村“两委”充分发挥“小板凳”的“连心桥”作用,通过村民主动谈、干部认真办,

汇聚“大智慧”、找到“最优解”,把矛盾问题解决在“家门口”。

在一次“板凳议事会”上,村民反映村内红白事有大操大办现象,“大操大办,铺张浪费,费时费力又费钱”。村党支部书记刘宝荣听后,立刻组建村红白理事会,在广泛征求村民意见的基础上将“限制红白事筵桌数”的要求写进村规民约,对红白喜事、陈规陋习等事务进行有效管理监督,并且率先垂范,他嫁女时酒席仅办了两三桌,且只是亲属参与,引领全村移风易俗。现在,村民纷纷点赞道,“红白事从俭后,既省心又省事,经济负担是越来越少。”

经过“小板凳”议事,村里的

古庙会按照村民的想法成功举办、“星级文明户”“好媳妇”顺利评选,大学生奖励先按传统标准,每年予以奖励资助。村内过去堆放杂物和垃圾的地方变得整洁一新、各类矛盾纠纷在村内得到有效化解……西黄水村通过“小板凳”这一灵活的机制、简单的形式和充实的内容,既让党员群众常常见面,密切了干群关系,又推动村民“急难愁盼”问题得到及时解决,达到了察民情、解民忧、聚民智、赢民心的好效果,给村集体的发展增添了活力。



清理“僵尸自行车” 解决环境“顽疾”

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵国华)11月11日,阳曲县消息,该县大运路社区联合阳曲县全昌物业,共同清理小区车棚“僵尸自行车”、久放堆积物,为居民营造安全、整洁有序的小区公共空间,还小区居民一个良好的居住环境。

一些无主自行车、电动自行车长期停放在车棚,不仅占用车位资源,增加了管理难度,还存在自燃等安全隐患。近日,大运路社区联合阳曲县全昌物业共同对小区车棚“僵尸车”、久放堆积物进行全面清理,还小区居民一个良好的居住环境。整治行动前,社区工作人员及网格员通过在小区各单元门口、车棚门口张贴清理

通知书、居民微信群转发等方式提前告知居民限期清理废旧自行车、电动车和摩托车,对逾期不处理的,社区将视为无人认领“僵尸车”进行集中处理。清理过程中,社区、物业工作人员及小区居民,共同对车棚内的车辆进行清点处理。通过此次整治,进一步规范了居民小区公共场所的停车秩序,小区环境得到了有效改善,也提升了居民满意度。该社区将继续加强宣传引导,动员居民共同行动,自觉维护小区美好环境。



孕产健康知识进社区

本报讯(记者 李杰华 通讯员 武璇)11月11日杏花岭区获悉,该区巨轮街道富力华庭社区,联合太原市母亲文化研究会开展“备孕期及孕产期女性健康知识讲座”。为辖区女性普及备孕和孕期保健知识,加强其自我保健意识和能力,科学孕育健康宝宝。

本次讲座由山西省优生优育协会母婴保健专家委员会副主任委员张晋萍授课,她从如何科学度过孕产期、如何正确服用叶酸、如何降低新生儿出生缺陷,以及孕早期、孕中期、孕晚期自我保健注意事项等知识进行了详细讲解,引导准妈

妈们定期进行孕期优生检查,养成合理饮食、适量运动、心理平衡的良好习惯,避免新生儿出生缺陷。讲座受到大家一致好评!参加讲座的准妈妈李女士说道:“这次讲座十分及时,解决了我在孕产期的疑惑和问题,希望社区能多开展此类培训。”该社区负责人表示,将持续关注居民健康,持续开展居民喜闻乐见的知识讲座、文体活动、小区义诊等形式、多种类的健康活动,打造健康社区,服务辖区居民。

